
 

COMUNE DI BRICHERASIO 

CITTA’ METROPOLITANA TORINO 

_____________ 
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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.3 

 

OGGETTO: Esame ed Approvazione del Regolamento Comunale di Polizia 

Rurale           

 

 

L’anno duemilaventiquattro addì uno del mese di febbraio alle ore 20:45 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 

membri i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  BALLARI Simone - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Giust. 

2.  MERLO Ilario - Vice Sindaco Sì 9.    MORERO Vanessa - Consigliere Sì 

3.  FALCO Fabrizio - Assessore Sì 10.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

4.  LISTINO Federica - Assessore Sì 11.  VERGNANO Alessandro - 

Consigliere 

Giust. 

5.  BIANCIOTTO Davide - Consigliere Sì 12.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

6.  MANZI Carmen - Consigliere Sì 13.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

7.  TROMBOTTO Adriana - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 11 

  Totale Assenti: 2 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. BALLARI Simone 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. FERRARA dott.ssa Alessandra 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



 

Il sindaco coglie l’occasione per ringraziare il responsabile – comandante della PL di Bricherasio, 

che è presente e fornirà tutte le informazioni utili nel caso di richieste dopo aver spiegato nel 

dettaglio i tratti salienti del presente regolamento che, precisa, è datato e necessitava di un 

ammodernamento, quantomeno in termini di aggiornamento della normativa intervenuta in questi 

anni. Il sindaco dunque spiega la composizione del regolamento, individuandone i vari capi.  

 

Successivamente, il consiglio viene sospeso per consentire al comandante di esporre i tratti salienti 

del presente regolamento e per dirimere le eventuali richieste di chiarimento da parte dei consiglieri 

presenti. 

  

Dopo breve discussione il consiglio riprende.  

 

A domanda del cons. GRANATA A.  in merito al collegamento del presente regolamento con il 

PAI, il SINDACO chiarisce il piano sostenibile PAI sarà inserito nella variante generale al PRGC: 

attualmente ci sono 5 figure diverse che ci stanno lavorando, tra geologi e ingegneri ma essendo 

diventata una variante generale e non strutturale che sarà inglobata nella carta di sintesi 

complessiva, che attualmente non c’è ancora, il lavoro resta ancora molto lungo. La proposta 

preliminare è il primo passaggio. 

 

Successivamente  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

PREMESSO che il Comune di Bricherasio è dotato di Regolamento Comunale di Polizia 

Rurale, risalente all’anno 1694 ed approvato con Deliberazione di C.C. n. 22, di pari anno; 

 

RAVVISATA pertanto la necessità di revisionare, aggiornare ed integrare il Regolamento 

Comunale di Polizia Rurale, adattandolo alla realtà odierna, con lo scopo di assicurare sul territorio 

comunale la regolare applicazione delle Leggi, dello Statuto, dei Regolamenti e di ogni altra 

disposizione che interessino in genere la cultura agraria, e di concorrere alla tutela dei diritti dei 

privati che abbiano relazione alla cultura medesima; 

 

RAVVISATA la necessità di recepire le direttive impartite dalla Regione Piemonte con 

Deliberazione della Giunta Regionale n. 23/8748 del 12 aprile 2019 avente oggetto “L.R. 22/2016, 

art. 3 – Approvazione dei requisiti minimi per i regolamenti comunale di polizia rurale in relazione 

alla manutenzione del territorio”; 

 

VISTO lo schema di Regolamento Comunale di Polizia Rurale, allegato al presente atto per 

formarne parte integrante e sostanziale, composto da n. 45 articoli; 

 

CONSIDERATO tale Regolamento in linea con gli obbiettivi dell’Amministrazione 

Comunale ed utile per soddisfare le necessità della comunità; 

 

RITENUTO pertanto opportuno provvedere all’approvazione del citato regolamento; 

   
DATO ATTO dei pareri favorevoli, espressi ai sensi dell’art. 3 lett. b comma 1 e 2 del D.L. 

n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012 dai Responsabili interessati, o in caso di assenza del 

responsabile) dal Segretario comunale per quanto di propria competenza; 

 

TERMINATA l’esposizione, il Sindaco richiede eventuali dichiarazioni di voto sulla 

proposta sindacale di approvare il presente punto posto all’o.d.g.; 



 

Sulla proposta sindacale di approvare il presente punto all’o.d.g. con votazione palese la 

quale ha dato il seguente esito proclamato dal Presidente: 

Presenti e Votanti: 11 

Astenuti: / 

Voti favorevoli: unanimi 

Voti contrari:  / 

 

DELIBERA 

 

1) DI APPROVARE, per le motivazioni esposte in premessa, il Regolamento Comunale di Polizia 

Rurale, che consta di n. 45 articoli, il quale viene allegato alla presente deliberazione per formare 

parte integrante e sostanziale; 

2) DI DARE ATTO CHE si provvederà a dare opportuna conoscenza al contenuto del presente 

regolamento mediante pubblicazione sul sito internet del Comune; 

3) DI DARE ATTO CHE il Regolamento come sopra approvato entra in vigore dalla data di 

esecutività della presente deliberazione e che con tale effetto, sostituisce ogni precedente 

Regolamento con esso incompatibile. 

Inoltre, 

con separata unanime votazione FAVOREVOLE, stante l’esigenza di dare applicazione al 

Regolamento Comunale di Polizia Rurale il prima possibile per andare incontro alle necessità 

attuali della comunità 

 

DELIBERA 

 

Di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del T.U. n. 67/2000 ONDE 

CONSENTIRE L’IMMEDIATA APPLICABILITA’ DEL REGOLAMENTO IN ARGOMENTO 

ALLE NECESSITA’ DEL CASO. 

 

************ 

  

 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto in originale digitale 

 

IL SINDACO 

Firmato digitalmente 

 

F.to: BALLARI Simone 

___________________________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato digitalmente 

F.to: FERRARA dott.ssa Alessandra 

___________________________________ 

 



 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,   IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 


